

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIII

ALMERIA - Viernes 7 de Octubre de 1.932

Número 24.762

## Historia negra

Quando hablamos de los países extraños al nuestro, que marchan a la cabeza de la civilización, generalmente le hacemos con frases encomiásticas de gran admiración. Por ejemplo, cuando se trata de América del Norte, de la gran ciudad de New York, no vemos más que sus enormes rascacielos, su industria pujante, su comercio exuberante, las fortunas fabulosas, pero es raro, rarísimo, que hablemos de los crímenes que se cometen, de las escandalosas estafas que se realizan. Un reportaje que publica el diario «Ahorra», nos dá ocasión bien propicia de conocer una historia bastante negra de autoridades neoyorkinas que por sus chantajes, unas merecieron ir a la cárcel y otras huir, con las posiciones fraudulentas alcanzadas.

Todo esto lo trae a colación el citado colega el haber pasado por Madrid el ya célebre exalcalde de Nueva York, Jimmy Walter, que ha sido destronado de su alte puesto por la desastrosa administración que constituyó para este verdadero príncipe del lujo, de la fastuosidad y de la elegancia, un filón inagotable, del cual no solo había usado, sino abusado en gran escala. Tenía de sueldo, nada menos que cuarenta mil dólares, con el cual, él mismo aseguraba, no tenía suficiente para abastecerse de cigarrillos. Y claro, como él encontraba natural, tenía que apelar a otros medios inconfesables, para atender a su fastuosa vida, entre la que se destacaba su afán de vestir irreprochablemente, hasta el punto de adquirir una gran fama de elegante.

Pero no es solo la figura de este hombre, que desde esa vida de lujo inusitado ha venido a caer en un vivir mediocre, que viene a consolarse en Europa, para concurrir a los cabarés parisinos. En ese reportaje, que es como una célebre galería de autoridades, que forman una crónica negra, aparecen muchos otros que después de escalar los más altos puestos, por sus dilapidaciones en la administración neoyorkina, tuvieron como ya hemos indicado, que salir de ellos, o bien para la cárcel, como le sucedió a William Toveed, al igual que algunos que supieron escu-

rrirse de la redada que le tendían las leyes.

Una inacabable serie de negocios sucios, en los cuales, además de los alcoholes, figuran no solo los departamentos administrativos, judiciales y policíacos, revelan un gran cieno pestilente en esta narración de la historia política de New York. Y todos estos líderes, en su mayoría, precedían, mejor dicho, proceden de la clase democrática, de origen bien humilde, puesto que son impuestos por el partido «Taur may Hall». Las ventas, más que las concesiones de los grandes monopolios, daban márgenes para legar miles y miles de dólares. Negocios fabulosos que se vienen haciendo contratados, obras y toda clase de servicios, que la mayoría de los diarios callan mediante pingües subvenciones, y para las cuales de nada sirven las investigaciones, porque el oro derramado a manos llenas todo lo silencia.

Sería muy prolijo tener que enumerar todo cuanto aparece en este reportaje, descubriendo infinidad de hombres que fracasaron por inmundicias cometidas. Pero, para muestra citemos una de ellas. Un comisario de policía quiso reformar el cuerpo, haciendo imposible en que simples policías y detectives recaudasen sumas de cincuenta a cien mil dólares. Pero sus propósitos resultaron baldíos, porque pronto se le hizo dejar de insistir de sus sanos propósitos. Una gran empresa comercial le ofreció a dicho Comisario un empleo con remuneración de cien mil dólares, y así su intento quedó frustrado.

Y es que en América, todo es grande: desde los rascacielos hasta las inmundicias.

NOTAS ANTIGUAS

### Almería hace 45 años

7 de octubre de 1.887

Falleció el respetable señor don Indalecio González, alcalde que fué de Dalias, hermano del ex diputado a Cortes don Gabriel González.

—Fué destinado a esta Administración de Contribuciones, don Serafin Mereno de Alba, oficial de primera clase.

—Nuestro paisano don Antonio Lupión y Escobar, fué nombrado secretario del Gobierno civil de Ciudad Real.

—Llegaron de Madrid, los diputados a Cortes don Sebastián Pérez García y don Antonio Martín Toro, estando relacionado su viaje con la subasta anunciada de la construcción de nuestro ferrocarril.

—Hallándose en una de las ha-

bitaciones de la posada de San Joaquín, en donde estaba hospedado, se suicidó, disparándose un tiro en la sien derecha, un individuo llamado Raimundo Ortigosa, tratante en ganados. Se decía que la noche antes había perdido en el juego del «monte», unas nueve mil pesetas.

Número de ocho páginas

## Uno solo es el secreto: el trabajo

A los maestros nuevos

Estáis a la puerta del misterio. Penetrad resueltamente, con firmeza, pero también con emoción: mirad que es tierra sagrada la que vais a pisar.

Uno solo es el secreto: trabajar. Trabajar mucho, con fe, con esperanza y caridad.

La fe es el gran taumaturgo en todas las empresas, mucho más en las espirituales, más aún en la educativa, que ha de ser, por antonomasia, romántica y espiritual.

Sin el aliento de la esperanza, ni el labrador arrojaria al surco el grano, ni modelaria la estatua el escultor; mucho menos el maestro, que siembra los más altos ideales de la vida y plasma constantemente sentimientos y civilización.

Y la caridad es tan necesaria, que ya no concibo obra de maestro que no sea obra de amor y caridad.

Y estas tres virtudes engendran optimismo, elemento el más indispensable en la obra del Magisterio rural, elemento de belleza y elemento de acción.

¡Ah! De optimismo, cargáos bien. ¿Cuántas lamentaciones os han costado ya?... Que os aburráis en los pueblos, que os perseguirán los caciques, que no ganaráis para comer... Pues nada de eso es cierto: os lo asegura quien ha disfrutado a pulmón lleno siendo maestro rural, y, por añadidura, os dice que «no hay ningún cargo en la enseñanza que valga tanto», como ser maestro de una escuela de aldea.

¡Oh! ¡El espectáculo dulcísimo de aquellos niños que me esperaban en la plaza y corrían a mí, llenos de cariño y de alegría, y me contaban sus juegos y sus penas, y buscaban la caricia de mis manos como una bendición! ¿Cuándo encontraré yo en el mundo algo que me sacie como aquella encantadora escuela rural?

Y lo de las persecuciones en los pueblos también es incierto, creédme a mí. Claro que habéis de tener una prudencia exquisita, porque es de una formidable complejidad la decantada sencillez de la vida rústica y aldeana. Pero esa prudencia lo resuelve todo.

También os habrán dicho que tengáis mucho cuidado en que no sean mal mirados vuestros procedimientos de enseñanza, pues los padres quieren sólo que aprendan sus hijos a leer y a escribir. Pues, ¡buena!; eso les vais a enseñar, «eso y lo otro». No adoptéis nada violento, no lleguéis al pueblo en plan de destrucción. Id trabajando: que lean, y que escriban, y «echen cuentas», pero también que vayan «mirando» a la Naturaleza, y conociendo a su patria, y abriendo sus ojos al brillante espectáculo de la civilización. No seáis, ¡per Dios!, de los maestros que dicen: «Ese no lo enseño porque no quieren los padres». No habéis de ir allí vosotros a que os digan los analfabetos lo que habéis de hacer. Pero tened maña y gracia para ir renovando el ambiente de los pueblos y para que guste «todo» lo que hagáis bien. He oído decir a alguno que ha fracasado por ser maestro moderno; por ser rematadamente mal maestro, rectifico yo.

La vocación crea todas las posibilidades, y vosotros tenéis vocación. (Si no, ¿a qué venís aquí?) El buen maestro no fracasa nunca; el buen maestro lleva el éxito en sí.

Dad a vuestra vida un profundo sentido democrático. Maestro he visto yo que se ha captado las simpatías de un pueblo sólo por tratar igual a los ricos y a los pobres. En la escuela no hay ricos ni pobres, sino «niños» todos, sagrados para vosotros, hijos del maestro, hijos de España, hijos de Dios.

Y «salid» de la escuela, sin salir nunca de la enseñanza y de la educación. Que el maestro sea siempre maestro, pero no sólo de niños, sino de hombres y de padres, que acase más que aquéllos tienen que aprender.

No os rebajéis nunca, pero sí descendad a todos, con nobleza, con gracia y humildad.

No forméis nunca «comparsa» con los pueblos y huid, como de la lepra, de su espíritu vengativo y denunciador.

No hagáis caso de los «pliegos de firmas». Os la pedirán mil veces para echar a un médico, para formar expediente a un secretario... Excusáos como podáis, decid que es lo ha prohibido el inspector..., le que sea, con tal de que sólo en casos dífamos y justos veáis mezclado vuestro nombre con nombres que entienden poco de problemas de dignidad.

Cumplid siempre la ley, pero sabedla cumplir. Problemas tan íntimos y santos como los de la enseñanza no pueden regirse por fórmulas rígidas y tajantes. A un excelente maestro he visto denunciado sólo porque era rigurosísimo en la aplicación concreta de la ley. Cumplid siempre la ley, pero sabedla cumplir.

Cuidad con mucho tacto de vuestras relaciones con las autoridades locales. Entre echar por medio y rodear un poco, yo os aconsejo lo segundo.

Tened mucho espíritu de compañerismo: no hay nada tan indigno y tan odioso como la falta de él. Henrad al compañero y vosotros os veréis honrados. Si cometes una falsa aconsejadle, pero no murmuréis; si consideráis peligrosa y funesta su actuación, acudid a todos los medios de enmienda que os sugieran la caridad y la razón, pero no denunciéis al compañero nunca. Jamás se borrará de mi alma la impresión que me produjo ver la firma de un maestro en una infame denuncia, urdida por leguleyos pueblerinos para perder a un compañero meritísimo, al que pudo salvar su inspector.

Cuando tangáis una dificultad, una duda, un proyecto, una inquietud, acudid a la Inspección, no con oficios, sino con cartas llenas de confianza y de sana libertad.

No veáis en el inspector un jefe (esta palabra es árida y deja muy seco el corazón), sino un amigo, un protector, un consejero, un hermano en el anhelo, en el trabajo y en el amor.

¡Si viérais qué impresión tan triste causa ver que algunos maestros tratan al inspector todavía como si fuera algo extraño en el seno de la escuela y externo al mecanismo de la enseñanza, un fiscalizador que recibe denuncias, un juez instructor de expedientes, en los que peligra el pan! Has ta cuando hayáis cometido una falta, acudid al inspector; mejor os comprenderá él que el cacique, el cual, si os ve arrojados a sus brazos, acaso de ahí deduzca que os tiene bajo el pie.

Y trabajad, trabajad amorosamente, hasta ver cubiertos los páramos de flores y encendida en me

dio de los yermos la llama de las rosas...

AGUSTIN SERRANO DE HARO  
Inspector de primera enseñanza

## Del Gobierno civil

### Manifestaciones del Gobernador

El Gobernador civil de la provincia señor Liarte Lausín, recibió ayer a los periodistas como es costumbre todos los días.

Nos dijo que se había propuesto no ocuparse para nada del «Diario de Almería», por las muchas inexactitudes que comete diariamente, pero que no podía dejar que pasara una de ellas porque perjudica al buen nombre de la capital y deja en mal lugar al consul de Italia en la plaza. Se refería a una información publicada por el «Diario», diciendo que en los incidentes desarrollados hace días y en los que tomaron parte los guardias de Asalto, éstos parece que maltrataron a un marino extranjero y que se supone pertenecía a los buques escuelas de Guardias Marinas Italianos, que estaban surtos en nuestro puerto. Esto es completamente inexacto —añadió— como así le ha asegurado también el consul de Italia señor Garzolini, el que ha prometido enviarme una carta que les ruego den a la publicidad para que quede rotundamente desmentida la información del «Diario de Almería».

El señor Liarte Lausín nos dio cuenta de que había regresado de Adra el delegado que fué enviado a aquella villa para la formación del repartimiento de utilidades, asunto que quedó zanjado satisfactoriamente.

Por último, la primera autoridad civil nos manifestó que el diario local «La Independencia» había abonado en papel del Estado, la multa de 500 pesetas que le fué impuesta hace varios días por la publicación de un artículo firmado por «Patricio», sanción que sintió peneria, pero no tuvo más remedio que cumplir con la Ley de defensa de la República.

Y nada más nos dijo el señor Gobernador civil de la provincia en la visita de ayer.

### Una carta

He aquí a la que se refería el Gobernador civil en la charla de la que más arriba damos cuenta:

«Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia de Almería.

Ateniéndome al requerimiento que me hace V. E. para que le manifieste si algunos de los marineros italianos, que permanecieron en este puerto del 23 al 26 del pasado mes de septiembre con los buques escuelas de guerra «Amérigo Vesputi» y «Cristóforo Colombo», hayan sufrido algunas molestias por los guardias de Asalto, ya que según me informa V. E. y veo comprobado en el «Diario de Almería» en su número de fecha 4 del actual, donde habla respecto a lo acaído, que algunos marineros pudieran haber recibido algu-

nas molestias en la actuación de dichos guardias, y me es grato poderle manifestar que en absoluto han sido molestados en lo más mínimo ninguno de ellos, y por lo contrario con mucho gusto repito a V. E. la satisfacción y complacencia de su estancia en ésta por las muchas atenciones recibidas por parte de su autoridad, cuya gratitud le ofrezco por encargo honoroso del excelentísimo señor Embajador de Italia, que con sumo placer haga mi propia

Saluda a V. E. muy distinguidamente.

Almería 6 de octubre de 1932 —  
El R. Agente Consular de Italia,  
A. GARZOLINI».

### REPARTIMIENTO

## La contribución territorial y el catastro

Las bases de imposición y las cantidades que importan las cuotas contributivas con arreglo al avance catastral, según el estudio hecho por la Hacienda pública para fijar el repartimiento de la contribución territorial correspondiente al año 1933 son las siguientes:

Riqueza rústica, base, pesetas 784 030 915 Contribución, pesetas, 109.764 328.

Ítem urbana, comprobada, base, 662 259 033 pesetas. Contribución, 112 284 035 pesetas.

Ítem urbana no comprobada, base, 74 194.236 pesetas. Contribución, 13 354 962 pesetas.

Las cifras anteriores se entenderán siempre sin perjuicio de las modificaciones procedentes del movimiento de altas y bajas y de las rectificaciones de los avances.

## Banco de España Almería

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito transmisible número 1 833 de pesetas nominales 4 000 en Duda Amortizable, 5<sup>o</sup>, emisión de 1 920, expedido por esta sucursal en 2 de junio de 1 921 a favor de doña María Pique ras Vázquez y don Juan Pique ras Vázquez, indistintamente, se anuncia al público por última vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la publicación de este anuncio en el periódico oficial «Gaceta de Madrid» y en los diarios «Ahora» de Madrid y LA CRÓNICA MERIDIONAL de Almería, según termina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndole que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero se expedirá el correspondiente duplicado, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Almería a 6 de octubre de 1932.  
— E. Secretario, A. TERRIZA.

Número de ocho páginas

# EL TIEMPO

## Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sinológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	760.5
Temperatura máxima...	23.0
Ídem mínima...	14.8
Ídem media...	18.9
Ídem máxima al sol...	31.4
Humedad relativa media...	78
Evaporación en 24 h...	1.0
Lluvia en 24 horas...	0.0
Viento dominante...	8.
Velocidad en metros por segundo...	3.0
Nubosidad...	nuboso

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DÍA 6 DE OCTUBRE A LAS 7 HORAS:

Se intensifica la depresión de Islandia cuyo influjo llega ya al Archipiélago Británico.

En el Norte de Irlanda y en Escocia, sepan los vientos fuertes del tercer cuadrante, es grande la nubosidad y se intensifica el régimen de lluvias.

Aumenta la presión en Europa Central y en su consecuencia disminuye la temperatura.

Dominan las nieblas en Alemania. Persiste en el Golfo de Vizcaya el centro de perturbación que produce mucha nubosidad y algunas tormentas en la región del Duero y cuenca alta del Ebro.

Desciende la temperatura en toda nuestra Península sobre todo en la Meseta Central. Las mayores lluvias registradas han sido en Mahón con 19 litros por metro cuadrado de superficie.

La temperatura máxima de ayer en España fué de 25° en Málaga y Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 1° bajo cero en Soria.

En Madrid la máxima de ayer fué de 17°7 y la mínima de hoy de 7°4.

Tiempo probable hasta el día 7 a las 7 horas: Cantabria y Galicia: Vientos del W y lluvias.

Región del Duero y cuenca alta del Ebro: Régimen de tormentas. Andalucía y Levante: Lluvias.

Resto de España: Cielo con nubes y algunos chubascos.

## Campaña frutera

Telegramas de ventas de uvas recibidos ayer en la Cámara Uvívora:

Vapores «Britta» y «Atle Jarl», en Londres. De 9 a 25, mayoría de 11 a 14. Un lote a 30.6

Vapor «Inger» en Liverpool. De 8,9 a 18,9; mayoría de 11,6 a 14,6.

Vapor «S.ffi» en Hall. De 8 a 17; mayoría de 11 a 13.

Otro decía: superiores, de 15 a 17,3; inferiores de 10,6 a 12,6. Demanda regular. Ordinarias, de 11 a 14; mejores, hasta 17,6.

Vapor «Inger», en Manchester. De 10 a 19,3; mayoría de 12 a 15.

Vapores «Livorno» y «Nordsoen», en Hamburgo. De 4,75 a 13,25; mayoría de 8 a 9.

También participaron de Ham

burgo que llegó ayer el vapor «Girgenti».

El vapor «Jonge Anthony», que fondeó ayer por la mañana, salió anoche para Londres con 10.923 barriles y 109 medios. También llevó a Rotterdam 1.532 barriles.

El «Mansuria» que también entró ayer, salió con 4.813 barriles, 122 medios y 150 cajas para los puertos de Suecia.

En servicio de cabotaje se autorizaron al «Ayala Mendi» con destino a Málaga, 31 barriles, 10 medios y 100 cajas.

En puerto quedaron a la carga: «Solferino», para los puertos de Noruega.

«Valencia», para Hamburgo.

Ayer se exportaron 17.299 barriles, 155 medios y 359 cajas.

En 6 de octubre del año anterior 16.984 enteros y 45 medios.

Suma lo exportado hasta anoche en 97 vapores, 648.473 barriles, 4.489 medios y 12.475 cajas.

En 6 de octubre del año anterior en 95 vapores iban embarcadas 703.303 barriles, 8.189 medios y 1.299 cajas.

En igual fecha de 1930, iban exportados en 97 vapores, 499.039 barriles, 8.292 medios y 3.371 cajas de uvas.

Exportación por mercados hasta el día de ayer inclusive:

Destinos	Barriles	Medios
Boston.	7.206	
Bremen.	33.605	334
Belfast.	2.922	
Bristol.	16.027	
Cabotaje.	740	277
Cardiff.	17.998	
Copenhague.	1.473	
Dublín.	4.087	
Finlandia.	6.466	20
Glasgow.	55.523	16
Hamburgo.	114.019	775
Hull.	29.965	50
Liverpool.	107.030	167
Londres.	150.370	498
Manchester.	7.930	
Newcastle.	16.738	
P. Noruega.	20.472	401
P. Suecia.	24.538	1350
Rotterdam.	1.532	
Southampton.	17.472	
Sud América.	4.700	463
Varlos.	341	300
<b>Total</b>	<b>648.473</b>	<b>4.489</b>

### «Boletín Oficial»

Extracte del correspondiente al día 5:

Acuerdos adoptados por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

—Circular de la Inspección de Veterinarios de la provincia, sobre enfermedades contagiosas en los animales.

—Idem sobre las acciones que tiene la Sociedad Editora Española «La Nación».

—Anuncio de provisión de la plaza de secretario y un auxiliar del Jurado mixto, Interlocal de Minería.

—Edicto dando cuenta de haberse hecho la recepción definitiva de las obras de reparación de la carretera de Venta de la Media Legua a la Ramblade los Nudos.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Huércal Overa, Garrucha y Velez Rubio.

—Edictos de los Ayuntamientos de Lucalena de las Torres, Canjáyar, Semontín y Cantaría

### Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 155.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 376 niños, 380 adultos y 12 transeuntes.

### Vapores fruteros



Sloman y Lauritzen Lines

El vapor VALENCIA se encuentra en puerto a la carga y saldrá directo para HAMBURGO.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Mauera, 5.

### Vapores fruteros



D/S A/S Spanskolinjen

El vapor SOLFERINO, cargará hoy día 7, y saldrá directo para Oslo, Bergen Stavanger y demás puertos de Noruega.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Mauera, 5.

### Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico REAL 15.—ALMERIA.

### GACETILLAS

Residencia del profesorado

La Dirección general de Primera Enseñanza ha dispuesto quede terminantemente prohibido a las profesoras de Escuelas Normales el vivir en conventos, residencias teresianas, colegios o instituciones particulares, donde se hospeden o preparen las alumnas que cursen sus estudios en la Normal. Los directores de las Escuelas Normales del Magisterio primario velarán por la inmediata ejecución de esta orden, comunicando a la Dirección general cuanto se relacione con el cumplimiento de la misma.

### Nuevo Director

Ha llegado a nuestra capital el nuevo Ingeniero Director de la Estación de Fitopatología Agrícola, don Francisco Domínguez García Tejero, al que deseamos muchos éxitos en su nuevo cargo.

### Bicicleta que «vuela»

En la puerta de la Notaría del señor Jofre, en la Avenida de la República dejó una bicicleta, Joaquín González Núñez.

Cuando éste salió de la casa se encontró que la bicicleta había «volado».

### Nuevos ayudantes

Han sido nombrados ayudantes meritorios de la Escuela de Artes y Oficios, el licenciado en Ciencias don Manuel Canal Sánchez y los Aparejadores don Manuel Marín Pérez, don Juan Romero Martínez y don Joaquín López Hernández.

A todos ellos les enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

### Sigue el decomiso

Por estar en malas condiciones para el consumo, fueron ayer retirados de la venta 300 kilos de almejas, sobrantes de las subastas del día anterior y procedentes de la Rábida.

Todos los días se están decomisando almejas por el mismo motivo que el de ayer.

Para evitar esto, debiera multarse a los dueños o vendedores del artículo.

### Cazador furtivo

La benemérita sorprendió ayer cazando sin licencia, en el sitio denominado Loma de Acosta, al vecino del Alcañán Francisco Morales Rueda.

Este fué denunciado ante el Juzgado, siendo recogida la escopeta con que cazaba.

### Se vende

papel de periódicos. En esta administración darán razón.

### De utilidad pública

Han sido declarados de necesidad pública varias fincas enclavadas en término de Torre para la ejecución de las obras del puente sobre el Río Aguas, y travesía exterior de dicho pueblo, en la carretera de Garrucha a Los Gallardos.

### Denuncia por maltrato

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado el oficial de Prisiones don Jerónimo Asencio Balleste, que estando a bordo del vapor «Sota», surto en nuestro puerto, fué maltratado de obra por su jefe don Joaquín Miranda Ibañez.

### DE BARCELONA

### Por telégrafo

Madrid, 6

### El primer Consejo de la Generalidad

Comunican de Barcelona que se ha celebrado en aquella ciudad el primer Consejo de los miembros de la Generalidad. Únicamente faltó a la reunión

el señor Pi y Suñer por hallarse en Madrid.

El señor Serra Moret dijo a los periodistas que interinamente seguirá desempeñando el departamento de Hacienda.

Se acordó por el Consejo que el Colegio Notarial se llame en lo sucesivo «Colegio Notarial de Cataluña».

Se nombró una ponencia integrada por los consejeros de Justicia, Asistencia social y de Obras públicas, para que prepare la adaptación del Estatuto y traspaso de los servicios correspondientes.

A continuación se trató de habilitar rápidamente los locales necesarios para los distintos departamentos de la Generalidad, especialmente el destinado al Parlamento catalán.

Se redactará un decreto señalando de acuerdo con el Gobierno a fecha de las elecciones.

Aprobóse el texto catalán del Estatuto, acordando hacer una edición especial del mismo y reservándose los derechos de reproducción por tres meses.

Otro decreto despachado atribuye a la Presidencia todo lo relativo a los mozos de escuadra.

### La primera escritura en catalán

Se ha firmado la primera escritura redactada en catalán desde la aprobación del Estatuto.

### Manifiesto radical socialista

De Barcelona dan cuenta de haber publicado el partido radical socialista catalán un manifiesto dirigido a las izquierdas en el que protesta de que la Ezquerra catalana utilice el Censo que todos reconocen como deficiente, negando el voto a la mujer y rechazando la representación proporcional.

Advierte que los demás partidos no pueden permanecer impasibles ante esta decisión, por lo que debe formarse un frente único revolucionario.

### Bolsa Cotizaciones

Dedula 4º interior...	63'25
Id. 5º amortizable...	83 50
Idem 4º idem...	79 25
Banco de España...	516'00
Español de Crédito...	000'00
Hispano Americano...	164'00
Tabacalera...	182'00
Londres...	42'35
París...	48 05
Dólares...	12'25

PERPEN

INSTANTÁNEA POLÍTICA

## El neocollectivismo

Unos agricultores salmantinos se niegan a laborar sus fincas. La agrupación socialista provincial denuncia el hecho y ofrece para cultivarlas. Las leyes en vigor permiten hacerlo; el decreto de la Heroica ferrosa ahorraría el trabajo de empresa que supone el montar la explotación, nos dicen, o llegando a la máxima petición se pide que se aplique la ley de expropiación. Será necesario hacer otra nueva. La vigente para la grandeza de España es para la grandeza y solo para ella.

No dice la agrupación aludida las razones de la negativa. ¿Saboteaje a la República? Probablemente la explotación directa de estas fincas pondría a estos campesinos socialistas en contacto con una realidad que les advirtiera del error del método practicado hasta el momento presente.

Estos errores en la aplicación de una jornada de trabajo y una escala de sueldos y el empleo de un mínimo de obreros que hacen imposible el beneficio, ya de suyo muy reducido del cultivo.

Si el creador del socialismo moderno Carlos Marx contemplara estos hechos, los rechazaría por que son el camino para no llegar nunca a sus fines que se propone el marxismo. El autor de «El Capital» analizando el proceso de integración esperaba que llegaría un momento en que la gran empresa sustituyera a la industria particular y doméstica. El régimen de trust era el momento último de esta gran etapa, momento en el cual, el Estado se apoderaba de estas palancas de la riqueza concentrada en pocas manos para anular la propiedad privada y entregarla a la colectividad.

Para el empobrecimiento general no es el marxismo; si lo es la proletarización de la clase media, no por obra del capitalismo de empresa. ¿Puede nadie pensar en un régimen de empresa, de concentración agraria, de latifundismo capitalista?

El ofrecimiento de los campesinos socialistas salmantinos es clave de lo que pasa en el socialismo agrario español. Es, simplemente, una lucha contra esta moderna burguesía española — entre nosotros la gran burguesía industrial no existe apenas — para crear en definitiva otra nueva; la de los poseedores futuros de los instrumentos de riqueza. Los sueños y delirios colectivistas se desdibujan más y más cada día.

ALVAREZ DE LEON

## Del Ayuntamiento

—o—  
Completa tranquilidad

Estuvimos ayer a la hora de costumbre en el Ayuntamiento.

El Alcalde dimisionario señor Oliveros Ruiz, no se encontraba en su despacho, los empleados trabajaban cada uno en su Negocio y escaso público ocupaba las

escaleras y puerta principal, cosa rara desde hace tiempo.

Reinaba una tranquilidad impropia de las circunstancias por que atravesamos.

¿Qué diferencia, la paz de ayer a la de otros días, en los que los escándalos se sucedían en las sesiones del Concejo, promovidos por individuos que acudían «ya preparados», para hacer señal de protesta, según convenía al que los «ilusionaba»!

De ornato

Han solicitado del Ayuntamiento, don Francisco Jiménez Ramírez licencia para hacer obras de reforma en la casa número 91 de la calle de José Jerú. García (antes Murcia) y don Ezilio García Navarro en otra de la del Conde de Villamonte.

De quintas

Para informarse de asuntos que les interesan, deben presentarse en el Negociado de quintas del Ayuntamiento, de 12 a 13 y media, Antonio Fernández García, Manuel Faílces Morales, José Castillo Sánchez, José Morell Moya, José García Méndez y Roque Guerrero López.

Se les recuerda a los mozos nacidos en el año 1912, que no se han presentado a solicitar su inclusión en el alistamiento para el reemplazo de 1933 la obligación que tienen de efectuarlo ante el Negociado de quintas de este Ayuntamiento en evitación de los perjuicios consiguientes.

## Naranjos y almendros

Se venden plantas ingertas.

Para pedidos dirigirse a esta administración.

ORDEN CIRCULAR

## LA FIESTA DEL EJERCITO

Por el ministerio de la Guerra se ha dictado la siguiente orden circular:

«Para dar cumplimiento a la orden circular de 12 de mayo de 1931, por la que se instituyó el Día del Ejército, he tenido a bien disponer:

1.º La fiesta militar se cele-

brará el día 7 del actual en todos los puntos donde existan fuerzas del Ejército, y las que se encuentren en escuelas prácticas y maniobras la celebrarán a juicio de los directores de los referidos ejercicios, siempre que no exija modificación de los planes aprobados.

2.º Para la comida extraordinaria que debe darse a la tropa en ese día se elevará lo asignado diariamente para alimentación en una peseta por plaza a cada cabo y soldado presente en fila.

3.º Del mismo modo se entregará en mano a los cabos y soldados presentes, una peseta a los primeros y cincuenta céntimos a los segundos.

4.º Cada unidad hará un obsequio a los suboficiales y otros a los sargentos. La importancia y cuantía de los obsequios será determinada por los generales de las divisiones orgánicas, del de la división de Caballería, general jefe de las fuerzas militares de Marruecos y comandantes militares de Baleares y Canarias, teniendo en cuenta el estado económico de cada uno de los Cuerpos.

5.º Los gastos que con motivo de estas fiestas se ocasionen, serán con cargo al fondo de material de los Cuerpos».

## TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Vistas para sentencia

Ayer mañana se celebraron ante el tribunal de Derecho la vista de causa seguida en el Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de estafa, y otra procedente del Juzgado de Canjáyar, sobre injurias, quedando concluidas para sentencia.

Condenado

Se ha dictado sentencia en la causa número 50, de 1932 del Juzgado de Barja, condenando al procesado Lorenzo Lidueña Sánchez, de 59 años, natural y vecino de Adra, como autor de un delito de tenencia de arma de fuego, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y al pago de las costas procesales.

Señalamientos para hoy

Vista de causa número 9, de

1929, del Juzgado de Purchena, seguida contra Alberto Navarro, acusado del delito de hurto. — Abogado, don José Fernández Ortiz; procurador, don Fernando Escobar.

Vista de causa número 8, de 1932, del mismo Juzgado, contra Juan Caro Sorroche, por el delito de disparo y lesiones. — Abogado, don Miguel Hernández Cerrá; procurador, don Juan Vilaspea.

VIDA LITERARIA Y ARTÍSTICA

## La humanización de Goethe

—o—  
La conmemoración centenaria de la muerte del célebre escritor alemán Goethe, celebrada hace poco, y cuya resonancia no se ha apagado todavía, ha revestido los caracteres de verdadero acontecimiento mundial, por cuanto, como alguien ha señalado, la caracterizó una movilización general de la inteligencia, en la que todos los países colaboraron, mediante la entusiasta aportación de sus pensadores y artistas, viniendo en proclamar así el relieve transcendental de la figura evocada, que de tal forma se nos ofrece superior a otras inmortales como Dante y Shakespeare.

Por espacio de mucho tiempo, Goethe, si bien fué considerado, desde luego, como algo excepcional en la concreción semidivina del espíritu humano, resultó uno de los grandes genios un tanto incomprendidos por la masa. Su obra de doctrina tan varia y compleja, a la vez tan una y diversa, participante de los sectores todos que pueden distinguirse en el campo de la inteligencia, perduró oscura, no viéndose en ella esa determinante rotunda que proclaman el máximo significado de la misma en el problema básico del perfeccionamiento humano. De aquí que hiciera falta humanizarla, mediante una minuciosa y reiterada labor exegética y vulgarizadora, y esto se ha conseguido poco a poco en los últimos lustros y principalmente ahora, en el centenario, con ocasión del cual se ha publicado esa abundantísima

# C. RODRIGUEZ

Navarro Rodrigo, 2.

\* Neumáticos / Accesorios \*

✦ Lubrificantes ✦

## ¡Más barato que nadie!

producción bibliográfica que tan ta luz vierte en torno a la olímpica figura, revelando hasta sus más pequeños detalles.

La reseña y enjuiciamiento, aunque ligeros, de lo publicado en estos meses acerca de Goethe requeriría considerables espacio y labor. Por lo que respecta a la lengua castellana, no han faltado creaciones originales y obras traducidas a más de la contribución de la Prensa.

El «Goethe» de Ludwig, que lanza, como las demás obras de este autor, la Editorial Juventud, ha sido traducido, en su mayor parte, por el ilustre escritor y diplomático Ricardo Baeza, firma que es garantía de fidelidad y belleza de estilo, y aparece en espléndida edición de dos tomos exquisitamente impresos y encuadernados, con setecientas páginas y capiosa serie iconográfica. Merced a ella, el mundo lector hispánico podrá adentrarse en la exposición más original, serena y acabada de la vida de Goethe que hasta el presente se ha escrito, exposición que responde en todo a esa directriz cardinal referente al modo como aquel coloso del pensamiento ha presentado de una manera integral, pero resaltando, ese su relieve profundamente humano, que ya deja entrever el subtítulo de la obra: «Historia de un hombre».

Innecesario resulta hoy día ponderar que es obligado conocer la biografía de Goethe, uno de los más grandes valores humanos de todas las épocas. Si la preponderancia del género biográfico responde a una apetencia lógica de los públicos, necesitados y deseosos de fundamentar su cultura histórica en el ejemplo del genio que existió, por descontento debe darse preferencia a aquellos cuyo prisma vital ofrece múltiples facetas. Ludwig expone cómo su «Goethe» fue la primera creación biográfica que escribió, hace doce años, e sea después de la gran transformación política y social alemana. El inmortal escritor fue siempre su ídolo admirativo, aun que Ludwig no conociese su vida y su obra sino fragmentariamente. La visión de una extensa serie de retratos de Goethe avivó en él el deseo de consagrarse al estudio profundo de aquéllas, y así le vemos comenzar condensando en un artículo de diez páginas la historia de la existencia insignie, sin pensar que quien nunca había escrito una biografía «podría descubrir una nueva forma de expresión, ni mucho menos introducir una moda en Europa».

Realmente, ningún libro acerca del autor de «Fausto» armoniza como el del Ludwig los elementos evocativos y críticos de manera tan ejemplar. Explica el desarrollo de un hombre desde los diez y seis hasta los ochenta y tres años de un modo gradual, sin apoyarse, como los biógrafos al uso, en la obra literaria exclusivamente. Esa representación, en cierto modo extrahumana, que, como declamos,τύose de Goethe, queda anulada, y el genio descuella con resplandores inélites que les hacen más atrayente y admirable. Su obra

aparece estudiada en todos los aspectos, viéndose que en el genio creador de la misma habla no sólo un pensador y un poeta, sino un sabio, un organizador, un apóstol de la supración humana.

Ludwig proclama cómo Goethe fue el espíritu más grande de nuestro Milenio, espíritu constantemente activo, con dinámica ejemplar, el cual pensaba como realista conductándose como idealista, demostrando lo simbólico de todo con su sed de saber universal. Poseía método admirable, intuición y espíritu helénico, luchaba consigo mismo en eterna superación, por lo cual manifestábase descontento de lo logrado, y rindió permanente culto a la Naturaleza.

La presa de «Goethe, Historia de un hombre», fluida y armoniosa, a pesar de su gran riqueza ideológica y erudita, es sumamente atrayente en todo momento. La riqueza emocional de esta obra, su acción compleja y dispar suera a las de la mejor novela, con la ventaja de que en este caso la vida ejemplar de Goethe—no poco de cuyos momentos refléjanse en sus libros—ofrécese como insuperable paradigma del luchador triunfante por la conquista de sí mismo, para ejemplo aleccionador y brillante estímulo de la posteridad.

ANGEL DOTOR

UN SUCESO

## Niña atropellada por un auto-correo

Ayer mañana, en la carretera de Granada, próximo al baden existente cerca de la Puerta de Belén, se registró un lamentable suceso que en principio creyóse revestiría fatales consecuencias. El auto correo de la Compañía de Transportes Alsina y Graells, que desde Cuevas se dirige a esta capital, llegaba al sitio indicado cuando se interpuso la niña Antonia Ubeda Pérez, de 4 años de edad, y a pesar de los esfuerzos del conductor, fué atropellada.

Conducida la niña a la Casa de socorro, le apreciaron una herida contusa de 4 centímetros en el tercio medio del antebrazo derecho, otra de cinco centímetros en la cara dorsal de la mano izquierda y contusiones diversas y erosiones, siendo el pronóstico reservado.

Después de asistida convenientemente pasó al Hospital, donde quedó encamada en la Sala de Santa María.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado del distrito de San Sebastián.

El conductor Antonio Iribarne Mayoral dió cuenta en la Comisaría de Vigilancia del accidente, pasando después al Juzgado de guardia. Ante éste prestó declaración, siendo puesto en libertad.

**Balneario "DIANA"**  
Baños de mar templados y fríos.

ESTO FALTABA

## ¡POBRES CHICAS...!

¿A dónde vamos a llegar?  
Vean los lectores lo que dice un periódico de Madrid:

«Jaén 1 (3 t.).—El alcalde de Arjena, señor Pérez Laguna, ha publicado un bando dirigido a los vecinos de la localidad que tienen en sus domicilios criadas del servicio doméstico forasteras dándoles un plazo para que las despidan, sin excepción, con objeto de colocar a las sirvientas de dicho pueblo que se encuentran en paro forzoso.

El bando ha comenzado a causar los efectos perseguidos por el alcalde, pues se han marchado buen número de sirvientas a sus correspondientes pueblos.

Las sirvientas de Arjena, que serán las que únicamente trabajarán en lo sucesivo en el pueblo, pretenden ganar tres pesetas diarias, comida y ocho horas de servicio, no estando dispuestas a trabajar después de las ocho de la noche.

Son muchas las familias de aquel pueblo que están dispuestas a prescindir de los servicios de las domésticas y a realizarse por sí mismas las faenas de la caza.

Lo que les falta por pedir a las domésticas de Arjena, es que le proporcionen un auto para ir a la compra y les abonen al teatro.

¿A dónde vamos a llegar?

## Juzgado Municipal

DIA 6

Distrito de la Audiencia

NACIEMENTOS.—Manuel Vargas Salmerón, Trinidad Antequera Pemarks, José Fernández Feirón, Remedios Martínez Martín y Pedro Aguado Alonso.

DEFUNCIONES.—Ana García Gómez, de 75 años, de colapso cardíaco.

## En la provincia

Robo y hurto

A los jóvenes Francisco Bono Moya (a) Perdió y Francisco Ocaña Ortiz (a) Baboso, domiciliados en Abia, se les ocurrió (temprano empiezan!) apoderarse de conejos y se marcharon con ese objeto al cortijo denominado «Montagón». Ya en éste, abrieron la puerta del corral, y sacando de las madrigueras cinco conejos, se los llevaron, regalando uno de los animales al niño de seis años Antonio Herrerías, al que pusieron de «portero» para que avisara al llegaba el dueño.

Por hurtar doce arrobas de esparto del cortijo de Barazar, en término de Sorbas, detuvo la Guardia civil a Pedro Collado Pérez, Juan Cazorla Cabezas, Glacés Pérez Martínez, Marcos Pérez Rodríguez y Diego Collado Pérez. Estos, al ser sorprendidos por la cueña del esparto, le amenazaron con un revólver al daban cuenta

del hecho, lo que negaron los citados individuos.

Niña atropellada

Al marchar por la calle del 14 de Abril, de la villa de Adra, el automóvil número 1 055, de la matrícula de Almería, conducido por Antonio Gómez Martín, cruzó la niña de ocho años de edad Dolores Muñoz Martos, recibiendo ésta un porrazo del vehículo.

El médico titular don Antonio Navarro, que asistió a la niña, calificó su estado de pronóstico reservado.

El chófer fué detenido y entregado al Juzgado.

Vuelco de una camioneta

En el sitio conocido por Santo Cristo, del término de Alhabia, cerca de Los Imposibles, la camioneta número 1 721, de la matrícula de Almería, chocó contra el muro del puente situado en el kilómetro 238 de la carretera de Vilches a Almería, sufriendo el vehículo desperfectos de importancia.

La causa del accidente fué por romperse la dirección de la camioneta, chocando al mismo tiempo en la baranda del puente.

Resultaron heridos los hermanos Enrique y José Gutiérrez, aunque afortunadamente de poca gravedad.

Una detención

La Guardia civil ha detenido en la carretera de Berja a Turón a José Fernández Peña (a) Gallinaza, residente en las Fuentes de Marbella, el que estaba reclamado por el Juez de instrucción del partido que le sigue causa por usurpación de estado civil.

## ¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanes. Dase Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO — Plaza San Ildefonso, 5 — MADRID

## ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS

Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 1 a 2.

Glorieta de S. Pedro, número 5.

## FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Engelio de Bustos

Calle de Granada, 85 y 87 ó 8

moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

## A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a

Conde Offalia, 20 pral.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Varias noticias

Madrid, 6

#### Inauguración del Congreso Socialista

Esta mañana se ha celebrado la sesión de inauguración del Congreso del partido socialista.

Comenzó a las once de la mañana en el salón de fiestas del teatro Metropolitano, presidiendo don Remigio Caballo en nombre del Comité Nacional.

Concurrieron 700 delegados.

El señor Caballo dirigió la palabra saludando a los congresistas y haciendo resaltar la importancia que tenía el Congreso por las circunstancias en que vivimos. Pidió a todos serenidad en los momentos de pasión.

Asistieron también al Congreso, los ministros señores Largo Caballero y de los Ríos.

La sesión se dedicó íntegramente a los nombramientos de las Comisiones que han de dictaminar las ponencias y el examen de las credenciales de los delegados.

La sesión terminó a las dos de la tarde, acordándose continuarla por la noche.

Cuando el señor Largo Caballero entró en el salón, acompañado del camarada italiano Magdighiani, representante de la Internacional Socialista, los congresistas se pusieron en pie, ovacionando a los recién llegados y dando vivas al socialismo y a Matcotti y mueras al fascismo.

También aplaudieron los congresistas cuando llegó el señor de los Ríos, en unión de su secretario.

#### Casares y los periodistas

El ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, nos ha recibido hoy al mediodía.

Nos anunció que reinaba en toda España tranquilidad.

Confirmó que marchará mañana a Galicia, con objeto de

asistir a la asamblea de O. R. G. A., proponiéndose regresar a Madrid el martes.

#### Visita de ferroviarios

Una comisión de Interventores de ferrocarriles ha visitado hoy al ministro de Obras públicas señor Prieto, al subsecretario señor Meréndez y al director de Ferrocarriles.

Les hicieron entrega de placas a los tres, como gratitud por las últimas disposiciones dictadas que afectan a los visitantes.

Se cambiaron discursos entre los visitados y la comisión.

#### Del ramo de Marina

En la «Gaceta» de hoy se publica un decreto del ministro de Marina, disponiendo que el servicio de Hidrografía corra a cargo del Estado Mayor de la Armada, y el Observatorio de Marina y la Subsecretaría también de Marina, civil, en la forma que se detalla.

Otro decreto de Marina, por el que se amplía por un año el término señalado en el decreto de indulto de 8 de Diciembre último.

#### Nombramiento de presidente

El subsecretario de Comunicaciones señor Galarza, nos ha manifestado que había sido nombrado el ministro plenipotenciario francés Campana, para presidir la delegación francesa en el Congreso de Telecomunicación que tendrá lugar en Madrid.

#### Acoplado un presupuesto

El sábado se reunirá el ministro de Hacienda señor Carner, con el Interventor del ramo, con objeto de acoplar el presupuesto del ramo de Comunicaciones.

El señor Carner nos ha dicho que había ordenado a la Compañía Telefónica que de las Guías de ésta suprima los títulos nobiliarios.

#### El Día del Ejército

Hoy han comenzado los ac-

tos conmemorativos organizados con motivo de ser mañana el Día del Ejército.

Celebróse un concurso de patrullas militares, siendo el recorrido a pie de diez kilómetros.

Los premios se adjudicaron a los ganadores del recorrido.

#### Del Consejo de anoche

Se sabe que en el Consejo de ministros celebrado anoche, el Gobierno fijó el criterio que ha de seguir en la cuestión de la sustitución de los concejales que fueron elegidos por el artículo 29 de la ley del sufragio.

Aunque los ministros estiman que todos los cargos son populares, deben designarse por sufragio, no estimando oportuno convocar por ahora a elecciones cuando legalmente en Abril deben renovarse los Municipios.

#### A Pisuegra

Mañana por la tarde, marchará a Pisuegra, con objeto de asistir a las maniobras militares, el jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, señor Azaña.

#### La nueva ley municipal

En el ministerio de la Gobernación se llevan muy adelantados los trabajos para la confección de la nueva ley municipal.

Esta será sometida a estudio de uno de los próximos Consejos de ministros, llevándose con toda urgencia al Parlamento.

#### Disolución. Ortega y Gasset no volverá al Congreso

Se dá por seguro que la agrupación al Servicio de la República será disuelta.

El señor Ortega y Gasset no volverá al Congreso, aunque no renunciará el acta.

Dice que se dedicará a escribir un libro sobre la política del nuevo régimen.

#### Debe persistir la concentración de las izquierdas.

En las declaraciones hechas

hoy por el señor Baeza Medina dice que debe persistir la concentración de las izquierdas, formándose un bloque preconizado por el señor Azaña y participando los socialistas.

#### Fallo de un Consejo de guerra

Se ha facilitado a la prensa el fallo emitido por el Consejo de guerra celebrado ayer en el ministerio de Marina, condenando al teniente de navío don Federico Pinto a un mes de arresto y al auxiliar de artillería de la Armada don Gonzalo Vidal y seis meses.

#### Señalamiento de la vista de un proceso

La vista del proceso incoado por el golpe de Estado se celebrará en la primera quincena de Diciembre.

#### Protesta contra el Claustro

Los alumnos de la Escuela de Arquitectura, plantearon hoy la huelga, protestando contra el Claustro.

#### Exposición hispano-marroquí

Con asistencia del jefe del Gobierno señor Azaña se inauguró en el Palacio de Cristal del Retiro, la exposición hispano-marroquí.

Pronunciaron discursos los señores Alvarez (don Basilio) y Azaña.

Este negó rotundamente los propósitos de conquista.

### De Provincias

Madrid, 6

#### Entre esquirolas y huelguistas

Dicen de Lérida que en el pueblo de Alfarras varios esquirolas de la fábrica de hilados de dicha localidad, vieron avanzar un grupo de huelguistas.

Estos acudían al trabajo, por haberse solucionado la huelga pendiente.

Temiendo una agresión, los

esquirolas se anticiparon, acometiendoles.

Resultaron en la agresión seis heridos graves y varios leves.

El pueblo, indignado, organizó una manifestación de protesta.

El comercio cerró sus puertas.

Han sido detenidos los agresores, habiéndose restablecido la calma.

### Tripulantes salvados

Telegrafian de Valencia que dos palomas mensajeras recogidas en dicha ciudad, han traído avisos de una barca de pesca, diciendo los tripulantes que navegaban a la deriva y demandando auxilio.

Se enviaron auxilios con la celeridad debida, pero los tripulantes habían sido ya recogidos por otra embarcación.

### Una tromba de agua

Desde Alicante comunican que a la altura de Cabo Huertas, cerca de tierra, se formó una tromba de agua aparatosa, dando la sensación del fenómeno de que ardía el mar.

Durante pocos momentos, la población se vió envuelta en una nube negra.

La tromba desapareció con dirección a la isla Tabarca.

No se tienen noticias de que haya habido que lamentar desgracias.

### Incendio en un Ayuntamiento

Participan de Granada que en el salón de sesiones del Ayuntamiento se produjo un incendio que en pocos momentos adquirió serias proporciones.

Aunque se acudió rápidamente para extinguirlo, no se pudo evitar que ardieran el dosel presidencial, varias butacas y un cuadro al óleo con el retrato del Presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

El cuadro se había colocado en el sitio que se le destinó, precisamente el día anterior al del incendio.

El siniestro fué originado por un contacto eléctrico.

### Guardias agredidos

Dicen de Sevilla que dos guardias de asalto que iban vestidos de paisanos, fueron agredidos en la calle de Santa Ana por doce desconocidos que los apalearon bárbaramente.

Después los arrojaron contra el suelo, quedando ambos gravemente heridos.

### Mitín comunista

Comunican de Valencia que en el teatro «Moulin Rouge» se celebró un mitín comunista, durante el cual los oradores atacaron la política del Gobierno que preside el señor Azaña y la actitud de los elementos dirigentes de la Confederación Nacional del Trabajo.

Especialmente, las diatribas se dirigieron contra el camarada Angel Pestaña.

Un grupo sindicalista irrumpió en el salón.

Hubo reparto de bofetadas y palos, hasta que, finalmente, los sindicalistas abandonaron el local.

### Agresión a la benemérita a tiros y hachazos.—Guardias heridos

Participan de Huelva que en Arroyo de Molinos, debido a discrepancias surgidas entre varios obreros sindicalistas y socialistas que trabajaban en la construcción de una carretera, un grupo que ascendería a un centenar, inopinadamente atacó a una pareja de la guardia civil a tiros, hachazos y garrotazos.

Un guardia resultó herido de gravedad y el otro de pronóstico reservado.

Seguidamente acudió otra pareja para reducir a los revoltosos, y también fué agredida y herida.

Fueron enviadas más fuerzas.

Hasta ahora se desconocen más detalles.

### Un discurso de Lerroux en la Casa del Pueblo

Un despacho de Barcelona dice que el señor Lerroux pronunció un discurso en la Casa del Pueblo.

Dijo que los radicales defenderán a Cataluña por los intereses espirituales con España y que el resto de España defenderán a Cataluña.

Además dijo que parece que la República vino con dos cosas: una para destruir a la monarquía y otra para combatir al partido radical.

Si queréis—agregó—podéis rectificar para combatir a Lerroux.

### Un choque-Transatlántico averiado

Comunican de Hamburgo que el transatlántico «Cap Arcona» chocó con el buque francés «Agan».

Fué preciso varar al «Aga» para evitar que se hundiese.

El «Cap Arcona» resultó con averías.

## Congreso

Madrid, 6

A las 4'25 se abrió la sesión bajo la presidencia del señor Besteiro.

En la Cámara reina gran animación.

Leese y aprueba el acta de la anterior.

El señor Baibontin pide que se someta a las leyes de la República a la Compañía Telefónica Nacional, y que se vigile al señor Conte Barrón, que es un traidor al régimen.

También denuncia que varios oficiales de Ejército siguen en sus manejos monárquicos.

El señor Vidarte se ocupa del problema obrero en Badajoz y dada la situación crítica porque atraviesa teme que los obreros hostigados por el hambre se vanten para lograr un régimen de justicia social.

El señor López Goicoechea se ocupa de reparto del agua en la parte alta del Segura y solicita que el ministro de Obras públicas señor Prieto no resuelva el asunto sin oír a la Mancomunidad.

Se hacen otros ruegos de especial interés y se entra en el

### ORDEN DEL DIA

Se discute el proyecto sobre el cese de los concejales elegidos por el artículo 29.

El señor Ossorio y Gallardo pide a declaración del Gobierno acerca del proyecto.

El ministro de la Gobernación señor Casares lo justifica, dada la hostilidad de los Ayuntamientos a la República y afirma que otorgará cuantas garantías quieran los partidos para intervenir en las comisiones gestoras que se crearán.

Dice que no se acude a las elecciones porque como los suspendidos tienen el tingado electoral, los resultados serían favorables.

El señor Ossorio y Gallardo protesta de que el Gobierno de signe a los concejales.

El señor Guerra de Rio afirma que la propuesta del Gobierno vulnera a Constitución y pide que se retire el proyecto por que acusa que el Gobierno quiere gobernar con una dictadura revolucionaria.

El ministro señor Casares rechaza tales manifestaciones.

Al hacer varias interrupcio-

nes las derechas surgen algunos incidentes.

El señor Guerra del Rio afirma que a mayoría parlamentaria se logró funcionando dichos Ayuntamientos y por tanto no existe el peligro de acudir nuevamente al sufragio.

Intervienen los señores Sánchez Covisa y Baibontin.

Comienza a discutirse el artículo.

Fué rechazado por 106 votos contra 70, un voto del señor Temp'ado pidiendo que la substitución se haga por sufragio universal.

En favor del voto votaron los radicales, los federales, los agrarios y los vascos y los señores Azaña y Unamuno.

Interviene el señor Ossorio y Gallardo, quien considera que el proyecto es el primer resbalón que dá a República, reprochando la ausencia de los radicales.

Interviene el ministro señor Prieto, sosteniendo un vivo incidente con el señor Ossorio y Gallardo, el que quedó solucionado con las explicaciones de ambos.

El señor Ossorio censura la actitud de los socialistas y catalanistas.

El señor Maura acusa que se pretende montar el tingado en favor de los partidos de a mayoría.

El señor Montoya reata varios casos de caciquismo, originando sus manifestaciones gran escándalo.

El señor Menéndez dirige duras increpaciones a los radicales.

El señor Martínez Barrios le exige explicaciones.

El señor Menéndez aclara sus ataques.

Por 97 votos contra 69 se aprueba el artículo primero.

En votación ordinaria se aprueba el artículo segundo.

Señálase el orden del día para mañana y se levanta la sesión.

## Del Extranjero

Madrid, 6

### Sobre una expulsión

De la Ciudad de Vaticano telegrafian que la expulsión del delegado pontificio de Méjico, monseñor Ruiz Flores, no ha causado sorpresa en los círculos vaticanos, pues se esperaba, dada la política religiosa desarrollada por el Gobierno de aquella república centroamericana.

El Vaticano declina la responsabilidad de cuanto pueda ocurrir, según advierte una nota publicada en «L'Observatore Romano».



## Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino  
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cunero hélices y telegrafía sin hilos.

**Almería, Mendoza, Florida y Campana**

**FLORIDA** Saldrá de Almería el 17 de Octubre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

**CAMPANA** Saldrá de Almería el 17 de Noviembre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

**PRECIOS EN TERCERA** De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.  
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

**CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS**

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

**Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza**

Para los de tercera clase comida a la española

Para más informes. Sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 75.—ALMERÍA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga)

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

## Señoras!

Este es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Perez, Conde Gfalia 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idáñez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mraz, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44, Molinos de Viento.



## HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alenso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «Maria Dalmé de R.», «Maria K.», «Nuria R.», «Rberto R.», «M. nuela C. de R.».

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 31'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Maura 5.

## SELECTA

Las mejores escopetas de caza.—Las insuperables carabinas.—Las inigualables bicicletas.—Las excelentes cartuchos.

**Philips**, receptores de radio de fama mundial.

**Kodak**, aparatos fotográficos y de cine, acreditado en todo el mundo.

**Imperator**, máquinas pariantes portables y de excelentes resultados.

**Regal**, discos de calidad.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

por Echave, Arizmendi y C.ª S. L.ª

Iberracruz, 3.—EIBAR (Guipúzcoa).

Agente en Almería.—VICENTE DE BURGOS.

Francisco Godoy (antes Narváez), 1, pral. Telfo. 475

Lea usted

‘La Crónica Meridional’

ESTUDIE

una carrera comercial o técnica de porvenir en su propio domicilio. Pida libretos gratis a POPULAR INSTITUTO POLITECNICO Apartado 105.— Sevilla.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, indigestiones, debilidad, estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia ‘El Globo’, Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo. Viuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 57 - Almería

Abonad con nitrato de Chile y obtendréis excelentes cosechas

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

NITRATO GRANULADO ‘CHAMPION’

que ni puede falsificarse, ni se atterra, ni acidifica las tierras

El único nitrato natural.—El mejor abono nitrogenado

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.—Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

Telegramas: BALMAS

TELEFONO 6-6

Número de ocho páginas